



 www.matsu-news.gov.tw 反映專線：(0836)25236 新聞、圖片歡迎使用，並請註明出處 社址：馬祖南竿仁愛村19號 電話：(0836)25211 傳真：(0836)22246 編採部 廣告訂閱：(0836)22276 經理部

東引鄉地籍圖重測說明會板橋登場

旅台鄉親熱情參與，地政局面對面解說，保障民衆土地權益

說明會桃園再辦一場



地政局 14 日在新北板橋舉辦東引鄉地籍圖重測說明會，吸引旅台鄉親踴躍參加。（圖：地政局）



(記者馮紹夫報導)連江縣地政局為向鄉親說明地籍圖重測相關作業，日前特別於新北市板橋區舉辦「東引鄉地籍圖重測說明會」。本次說明會除吸引眾多東引鄉親熱情參與外，亦有來自南竿、北竿及莒光的旅台鄉親到場關心，出席情況踴躍，現場互動熱絡。會中除針對地籍圖重測的作業程序、進度及注意事項進行詳細說明外，鄉親們亦就土地總登記相關問題提出多項提問，顯示民眾對於土地權利登記及保障的高度重視。地政局亦於現場一一回應，耐心解答，期望透過公開說明與面對面溝通，讓更多鄉親充分瞭解此次地籍圖重測與總登記的目的與效益，共同促進地方土地管理之完善。

【本報訊】東引鄉114年「戒菸盃 8人制拔河比賽」14日上午在東引體育館熱力開戰，島上軍民齊聚一堂，展開一場力與意志的激烈對決。男子組由地方鄉親組成的「姊姊要我組一隊」，一路過關斬將，最終奪得男子組冠軍寶座。女子組則由陸軍「東引靚女隊」脫穎而出，奪下女子組冠軍，展現女兵堅毅不屈的精神。

一條繩、一股勁，軍民齊心大對決！東引鄉114年「戒菸盃 8人制拔河比賽」共有男女7支隊伍參賽。男子組部分，地方鄉親組成「姊姊要我組一隊」、「彥誠臨時組一隊」兩支隊伍，力抗陸軍、空軍部隊，勇奪第一、第二名；空軍隊排名第三。

在雙方啦啦隊加油聲中，女子組對決激情登場。歷年來一直保持不敗的陸軍「阿兵妹」，雖然在第二回中遭遇「公所臨時組一隊」的頑強抵抗，但是陸軍「東引靚女隊」究竟年輕力盛，最後二股作氣、氣勢如虹收下勝利，完成連霸大業。

東引指揮部指揮官馮少毅全程為選手們加油打氣，並鼓勵軍民響應無菸於健康生活，軍民一起透過運動凝聚一軍民二家一向心力，打造更健康快樂的東引，共同營造無菸環境，守護全民健康。



東引鄉 114 年戒菸盃拔河賽，軍民同場熱血拚搏，氣氛熱烈，現場歡呼聲與加油聲不絕於耳。（圖／文：陳其敏）

東引鄉114年戒菸盃拔河賽
軍民同場熱血拚搏



東引鄉 114 年戒菸盃拔河賽，軍民同場熱血拚搏，氣氛熱烈，現場歡呼聲與加油聲不絕於耳。（圖／文：陳其敏）

東引鄉114年戒菴盃拔河賽

軍民同場熱血拚搏



北竿鄉銀髮健身俱樂部開幕，地方代表及長者共同參加揭牌儀式。（圖：衛生局）

【記者馮紹夫報導】北竿鄉健身俱樂部14日上午9時30分在北竿鄉綜合社會福利館二樓正式揭牌開幕，由議員周碧國、陳玉發、鄉長吳金平、鄉代主席林加友、副主席王芳瑤、代表王長源、王冠予、詹庭語等地方代表及二十多位方長者們共同參加揭牌儀式。

衛生局說明，隨著國內老年人口逐年增加，為讓長者能健康老化，維持肌力與肌耐力，以降低衰弱風險，避免肌炎症與跌倒，以期達到預防及延緩失能品標。經由申請衛生福利部國民健康署補助費補助，規劃設置北竿鄉銀髮健身俱樂部，並由北竿鄉衛生所負責執行及管理。

在地健康老化為近年的政策目標，因應平均餘命逐年增加，國民健康署補助地方政府，在公有閒置或低度使用空間，設置銀髮健身俱樂部據點，由衛生局申請競爭型銀髮健身俱樂部補助計畫，獲補助建置銀髮健身設備。銀髮健身房設備與一般健身房不同，銀髮健身俱樂部提供適合銀髮族的專屬運動設備，長輩至銀髮健身俱樂部運動後，如能持之以恒，可增加身體活動、延緩老化，同時提升健康及亞健康長輩的肌力、柔軟度、平衡及心肺功能等，達到預防及延緩失能，減少失能後醫療及長照資源的使用。鼓勵銀髮族就近運動，提高肌力，減少跌倒風險，期能達成在地老化、健康老化，營造安心又有活力的高齡生活。

山坡地管理走入社區 水土保持宣導明東營舉行 強化防災意識 邀請業者與民眾共同守護家園

記者江奉軒報導】爲強化民眾對山坡地開發與水土保持的正確認知，提升全民防災與環境保育意識，連江縣政府將於114年6月16日晚間7時至8時，在東莒老人活動中心辦理「山坡地水土保持管理宣導說明會」。本活動由農業部農村發展及水土保持署指導，現場備有宣導品，誠摯邀請營造廠商、設計師及對工程議題有興趣的民眾踴躍參加。

本次活動爲「山坡地水土保持管理走入社區工作」的一環，期透過深入社區方式，向村里居民、承辦單位及相關業者宣導水土保持及防災觀念，使相關知識真正落實於生活與土地利用行爲中。活動內容將介紹水土保持相關法令、山坡地開發之合規操作，設施自我檢查重點，以及水土保持服務團之功能與資源，協助民眾熟悉山坡地開發之合規操作，進而促進土地資源的永續利用。

本次宣導對象廣泛，涵蓋縣府與鄉公所相關承辦人員、巡查及輔導人員、開發案水土保持義務人與代辦業者、營造業者以及村里社區居民等，藉由課程與互動交流，提升整體山坡地管理與防災整備效能。

連江縣政府呼籲，面對極端氣候與地形條件帶來的災害風險，唯有強化源頭管理與全民防災意識，才能有效防範於未然。歡迎各界人士踴躍出席宣導會，共同守護馬祖的土地資源與家園安全。

打造運動新據點

北竿鄉銀髮健身俱樂部開幕

民衆對山坡地開發與水土保持